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9. 1. 2014 

Pronásledování křesťanů na postupu   

Paříž. Pronásledování křesťanů v roce 2013 zesílilo. Vyplývá to ze Světového seznamu 
pronásledování 2014, který vypočítává 50 zemí, kde je tento problém nejcitelnější. Sestavuje 
jej nevládní organizace Portes ouvertes France angažovaná v podpoře pronásledovaných 
křesťanů. Jak upřesnil její ředitel Michel Varton na tiskové konferenci v Paříži, 
pronásledováním se rozumí nejen fyzické násilí, ale také nátlak, zákazy a diskriminace 
motivované náboženskou příslušností.  

V čele černého seznamu zůstává Severní Korea, jako země, v níž je život pro křesťany vůbec 
nejnebezpečnější a nejbídnější. Na druhém místě je Somálsko, kde muslimské klany a kmeny 
otevřeně pronásledují křesťany. Sýrie se posunula z 11. místa na třetí pozici a drží smutný 
primát v počtu zavražděných křesťanů. V Africe zesílilo pronásledování v oblasti Sahelu. 
Autoři seznamu mluví o „zimě křesťanů právě v zemích, které prošli arabským jarem´“. V 
mnoha zemích zesílilo pronásledování podněcované islámským extremismem. Situace se 
zhoršila v Iráku, Afganistanu, Pákistánu, Jemenu a v poslední době také ve Středoafrické 
republice.  

Organizace Portes Ouvertes France byla založena v roce 1976. Seznam monitorující 
pronásledování křesťanů sestavuje od roku 1997.  

4. 1. 2012  

Nový seznam pronásledovatelů křesťanů 

Řím. Stejně jako v minulých letech Severní Korea otevírá seznam zemí, ve kterých jsou 
křesťané nejvíce pronásledovaní. Podle nejnovější zprávy organizace Open Doors asi 100 
milionů následovníků Krista trpí pro svou víru. Mezi hlavními pronásledovateli najdeme 
devět států s islámskou vládou. Raport reflektuje nevelké zlepšení situace v Iránu. Před 
rokem byla tato země hned druhá za komunistickou Severní Koreou, nyní se před něj dostal 
Afghánistán, Saúdská Arábie a Somálsko. 

Autoři raportu, který hodnotí stav náboženské svobody v 50 zemích světa, s obavami 
konstatují značné zhoršení situace křesťanů v Pákistánu. Neskrývají ani deziluzi s důsledky 
„arabského jara“ pro náboženské menšiny v zemích Severní Afriky a zejména v Egyptě. Velké 
obavy budí také růst islámského radikalismu v Nigérii. V minulém roku tam pro svou víru 
zahynulo nejméně 300 křesťanů. Na černém seznamu pronásledovatelů se tato země 
přesunula z 33 místa v loňském roce na 13. místo.  

Podobně jako v minulých letech vede v počtu pronásledovaných křesťanů Čína. Odhaduje se, 
že je tam upírána svoboda kultu asi 80 milionům Kristových následovníků. Na seznamu 
organizace Open Doors se objevily také dvě země, které na něm v minulých letech 
nefigurovaly: Kolumbie a Kazachstán.  



 

26. 1. 2011 

Každý pět minut je na světě zabit člověk proto, že je křesťan  

Budapešť. Každý rok přijde na světě o život 105 tisíc lidí jenom pro svou příslušnost ke 
křesťanství. Tento údaj přednesl na konferenci pořádané maďarským předsednictvím EU na 
královském zámku Gödöllö začátkem června předseda Organizace pro bezpečnost a 
spolupráci v Evropě (OBSE), italský sociolog, Massimo Introvigne. Tématem konference byl 
mezináboženský dialog mezi křesťany, židy a muslimy a účastnili se jí kromě politických 
autorit také představitelé Svatého stolce, Moskevského patriarchátu, Evropského židovského 
kongresu i Organizace islámské konference.  

Zmíněný údaj, že každých pět minut je na světě zavražděn jeden křesťan, uvedený na 
budapešťské konferenci, pochází z centra světové náboženské statistiky, amerického Center 

for Study of Global Christianity, vedené David B. Barrretem a Todd M. Johnsonem, kteří 
periodicky publikují známý raport World Christian Encyklopedie a Atlas of Global Christianity, 
které jsou na tomto poli nejvíce citovanými pracemi v akademickém světě. Massimo 
Introvigne se odvolal na údaje z jiného díla tohoto sociologického centra (World Christian 

Trends AD 30 – 2000, William Carey Library, Pasadena 2001), ve kterém zmínění američtí 
autoři vypočítávají celkový počet křesťanských mučedníků, ale i příslušníků jiných 
náboženství, zabitých pro své náboženské vyznání, během prvních dvou křesťanských 
tisíciletí.  

Američtí sociologové Barret a Johnson vytvořili k tomuto účelu svou vlastní definici 
křesťanských mučedníků, která neobsahuje úsudek o svatosti dotyčných, a liší se tedy od 
kritéria, které užívá katolická církev, tedy ono známé zabití per odium fidei. Autoři zkrátka 
vzali do úvahy všechny „věřící v Krista, kteří přišli o život v důsledku lidské zášti“ a docházejí k 
tomu, že za posledních dva tisíce let přišlo tímto způsobem násilně o život 70 milionů 
křesťanů, přičemž celých 45 milionů v samotném 20. století. Předseda Organizace pro 
bezpečnost a spolupráci v Evropě v souvislosti se zmíněnou budapešťskou konferencí o 
týden později napsal, že „pokud nebudou údaje o pronásledování křesťanů ve světě šířena a 
nezastaví-li vraždění a neuzná-li se, že perzekuce křesťanů je prvořadou světovou krizí, 
pokud jde o porušování náboženské svobody, bude dialog mezi náboženstvími produkovat 
pouze pěkné konference, ale nebude mít žádný konkrétní výsledek. Kdo navíc skrývá 
uvedená čísla, patrně nechce učinit nic proto, aby byl masakr zastaven“ - píše Massimo 
Introvigne (La Bussola Quotidiana, 8. června 2011). 

 


